Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2/4/04:

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 10 ДЕКАБРЯ 1970 ГОДА

№ 287 (14365)

ко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше,

Н. В. Подгорного, Д. С. По-

А. Н. Шелепина, П. Е. Ше-

В. В. Гришина, П. Н. Деми-

чева, Д. А. Кунаева, П. М.

Машерова, В. П. Мжава-

Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицкого, И. В. Капи-тонова, К. Ф. Катушева,

Ф. Д. Кулакова, Б. Н. По-

номарева, М. С. Соломен-

ленные гости — представи-

тели трудящихся / столицы

и области. В ложах — иностранные дипломаты, со-

ветские и зарубежные жур-

обеих палат открыла председатель Совета Нацио-

нальностей Верховного Со-

вета СССР депутат Я. С.

та Ш. Р. Рашидова сессия

единогласно избрала заме-

Совета СССР от Узбекской ССР депутата Н. М. Мат-

перешли к рассмотрению первого вопроса повестки

плане развития народного хозяйства СССР на 1971

год. С докладом выступил

заместитель Председателя

Совета Министров СССР,

СССР депутат Н. К. Байба-

о Государственном

Председателя

Верховного

На балконе - многочис-

Ш. Р.

Ю. В. Андропова,

Суслова,

Рашидова,

лянского, М. А.

надзе,

цева

налисты.

Совместное

Насриддинова.

стителем

чанова.

Президиума

После этого

председатель

Пена 2 коп.



МОСКВА. Большой Кремлевский дворец. Здесь проходит сейчас вторая сессия Верховного Совета СССР

(Фотохроника ТАСС).

ВДОХНОВЕННЫЕ ПЛАНЫ ПАРТИИ И НАРОДА CO3 MBABTOPAS CECCUS BEPXOBHOTO

Каждый шаг по пути победоносного строительства коммунизма, каждый успех нашей страны на международной арене неразрывно деятельностью Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета. Своей мудрой политикой Коммунистическая партия народ на трудовые свершения, равных которым не знала история. Планы партии стали личными планами каждого советского человека. Их осуществлению

он отдает все свои знания, энергию, весь свой опыт. Все, что достигнуто советским народом сегодня, успешной есть результат политики нашей славной ленинской Коммунистической партии, результат неутомимой деятельности всех ее боевых отрядов, сказал в своем выступлении на торжествах в Ереване Генесекретарь

КПСС Л. И. Брежнев. Верность ленинским замонолитная сплоченность советского народа вокруг Коммунистической — надежная гаран тия грядущих побед нашей

Вдохновленные решения ми XXIII съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета, советские люди хорошо потрудились в этой пятилетке, добились новых выдающихся побел. Особенно знаменательным был год 1970 — завершающий год пятилетки, год столетия со дня рождения основателя нашей партии и Советского государства В. И. Ленина. Самоотверженный труд советских людей принес за-

Каждый день коллективы области, республики, отрасли промышленности рапор туют о досрочном заверше нии пятилетнего плана.

Эти успехи вызывают в каждом советском человеке чувство гордости своей партией, Родиной, нашей нашим героическим наропом.

Впереди новые грандиозные планы коммунистического строительства. Стра-на идет навстречу XXIV навстречу КПСС, съезду встречает его новыми трудовыми успехами, Все шире развертывается предсъездовское социалистическое соревно-

состоял-

7 декабря

Централь-Пленум ного Комитета КПСС. Плеодобрил в основном Государственного проекты плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1971 год и поручил Совету Министров СССР внести их на рассмотрение Верховного Совета СССР. 8 декабря Кремдепутаты высшего органа государственной власти нашей страны собра-

лись на сессию Верховного Совета СССР, чтобы подвести итоги сделанному, рассмотреть и утвердить важные документы и бюджет на 1971 год, обсудить другие вопросы повестки дня. Утром на раздельных заеданиях палат — Совета

Национальностей под председательством председателя Национальностей депутата Я. С. Насриддиновой и Совета Союза под председательством предсемечательные результаты. дателя Совета Союза депутата А. П. Шитикова была утверждена повестка дня сессии О Государственном

плане развития народного хозяйства СССР на 1971

2. О Государственном бюджете СССР на 1971 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1969 год.

3. О проекте Основ водно-о законодательства Союза ССР и союзных республик. 4. Об утверждении Указов Президнума Верховно-го Совета СССР.

Утвержден также порядок работы сессии.

Участники сессии на за седаниях палат почтили вставанием память депутатов. Р. Я. Пруидзе, Т. Сул-А. И. Еременко, И. Г. Коваля и А. А. Мюрисепа, скончавшихся время, прошедшее между

На заседании Совета Национальностей депутаты заслушали и утвердили доклад председателя мандаткомиссии депутата В. В. Шевченко о проверке полномочий вновь избранных депутатов Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

По предложению Совета старейшин депутаты избрали председателем постоянной комиссии по транспорту и связи Совета Национальностей депутата Г. И. Калагилзе.

В 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце открылось совместное дание Совета Союза и Совета Национальностей второй Верховного Совета СССР восьмого созыва.

ными аплодисментами печить наращивание энергопутаты и гости встретили вооруженности в сельском появление в ложах товарихозяйстве. щей Л. И. Брежнева, Г. И. Важнейшее значение А. П. Кирилен-

плане отводится росту производительности труда всех отраслях народного хо-— решающему факзяйства тору подъема экономической мощи страны. В 1971, году за счет роста производительности труда будет получено 87 проц. прироста промышленной продукции, 91 проц. прироста строительно-монтажных работ, весь прирост перевозок грузов на желез-модорожном транспорте. В сельском хозяйстве весь прирост производства продукции в объеме 4,6 млрд. рублей обеспечивается при сокращении численности ботников на 250 тыс. чело-

В плане предусматриваются значительные приятия по экономии материальных ресурсов.

Планом на 1971 год на основе развития всех отраслей народного хозяйства намечается увеличить национальный доход страны на 6,1 проц. При этом преду-сматриваются меры по выполнению курса партии на дальнейшее повышение материального благосостояния трудящихся.

По сравнению с ожидае мым выполнением за 1970 год, продолжал докладчик, производство промышленной продукции возрастет на 6.9 проц. При этом, как и в текущем году, мы имеем возможность наметить опере жающий рост группы «В», стет на 7,4 проц.

Выработка электроэнер-790 млрд. квтч и увеличится на 7,3 проц. При этом потребление электроэнергии в сельскохозяйственном про-изводстве возрастет на 12,5 проц. и на коммунально-бытовые нужды сельского на-селения — на 15 проц. Намечается ввести в действие энергетические мощности в размере 12,2 млн. квт. в том числе 9,3 млн. квт в европейской части СССР, что позволит улучшить обеспечение электроэнергией в этом районе.

Намечаемый в плане рост ресурсов топлива обеспечивает потребности народного хозяйства. Добыча нефти достигнет 371 млн. тонн, газа — 211 млрд. куб. метров и угля — 633 млн. тонн. Будет происходить дальнейшее улучшение структуры топливного баланса в пользу

Дальнейшее развитие по лучат черная и цветная металлургия. Производство стали достигнет почти 120 млн. тонн, готового проката — 83,5 млн. тонн, или на 4 проц. больше текущего Важнейшей задачей металлургической промышленности является пальнейшее улучшение качества черих сортамента и увеличение производства прогрессивных и экономичных видов про-

Продукция цветной металлургин возрастет на 6 проц. При этом производство алюминия увеличится на 6 проц., меди на 7 проц., цин-ка на 12 проц. Увеличится также выпуск свинца, титана, магния, редких и других цветных металлов.

Выпуск продукции химической и нефтехимической промышленности возрастет в будущем году на 8,7 проц. При этом производство минеральных удобрений намечается довести до 61,3 млн. тонн (в условных единицах), или увеличить против ожидаемого выпуска в 1970 году на 10,2 проц. Производство пластических масс и синтетических смол достигнет 1,8 млн. тонн, химических волокон — 672 тыс. тонн. Возрастет также производство других видов

химической продукции. Докладчик отметил отставание в развитии производства некоторых видов химической продукции главным образом из-за несвоевременного и некомплексного ввода производственных мощ-

План развития машиностроения направлен не только на количественный рост продукции этой отрасли промышленности, но улучшение структуры и качества, материальноукрепление. технической базы сельского хозяйства, на дальнейшую механизацию трудоемких

процессов. Объем производства продукции машино строения увеличится на 10,2 проц. Значительно возрастет производство скохозяйственных машин при этом выпуск машин для механизации работ в животноводстве, птицеводстве на заготовке кормов увеличится на 22 проц. Ускоренными темпами бу-

дет развиваться автомобильная промышленность. Производство автомобилей предстоящем году превзой дет миллионный рубеж. В плане на 1971 год большое внимание уделяется выпуску тракторов, приспособлен ных к работе в различных

условиях страны. Качественные изменения произойдут в станкоинструментальной промышленно-сти. При общем росте продукции этой отрасли на проц. выпуск более совершенных металлорежущих станков с числовым граммным управлением уве пичится до 2,5 тыс. штук, или более чем на 50 про-центов. Улучшится структура производства кузнечно прессовых машин. Возрастет выпуск средств автома тизации и механизации про изводственных процессов. Выпуск приборов и средств вычислительной техники воз растет более проц., в том числе электронно-вычислительных машин

— на 20 проц. предусматри вается освоение производства более мошных и совершенных машин для всех отраслей народного хозяй-

ства и промышленности. В лесной, целлюлозно-бу мажной и деревообрабатыва ющей промышленности основное внимание будет уделено улучшению использо вания ресурсов древесины за счет значительного увеличения выпуска древесностружечных и древесноволокнистых плит и других наиболее эффективных издепий использования отхолов производства и низкокачест-

венной древесины. Предусматривается даль нейшее развитие промышленности строительных материалов.

Докладчик подчеркнул, что в плане на 1971 год большое внимание уделяется развитию отраслей, вы пускающих товары народного потребления. Объем их производства увеличится на 7,4 проц.

Выпуск продукции легкой промышленности предусматривается увеличить на 6,8 проц. при значительном повышении качества и улучшении ассортимента това-

Выпуск продукции пищевых отраслей промышленности увеличится на 5,4 проц. Более высокими темпами будет развиваться производство продуктов повышенного качества.

Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода намечается в объеме 15 млрд. рублей, или с ростом на 10,6 проц.

Будет улучшено удовлетворение потребностей населения и по ряду товаров массового спроса, по которым в последнее время имеют место перебон в торговле. Получат дальнейшее развитие подсобные промышленные производства в колхозах и совхозах, продукция которых достигнет в 1971 году 9,4 млрд. рублей, или возрастет на 12 проц. Говоря о плане развития

промышленности на 1971 год, сказал далее Н. К. Байбаков, необходимо еще раз подчеркнуть большие задачи, которые должны быть решены Советами Министров союзных республик, министерствами и веломствами СССР, коллективами всех предприятий по наращива-

нию промышленного производства и повышению Большую эффективности. роль в этом должно сыграть улучшение использования действующих и ускорение освоения вводимых производственных мощностей. Необходимо, чтобы министерства разобрались по каждому предприятию в причинах неполного использования мощностей и выработали конкретную программу устранения этих недостатков. Другим важнейшим воп-

росом в развитии промышленности является повышение качества, надежности и долговечности изготовляемых машин и оборудования, повышение технического уровня и экономичности всех видов продукции. Технический уровень продукции, выпускаемой нашей промышленностью, неуклонно повышается, с каждым годом растет число изделий, удостоенных Знака качества, увеличивается удельный вес продукции, качество и технический уровень которой соответствуют лучшим мировым образцам. Вместе с тем на некоторых предприятиях не спешат с обновлением своей продукции, продолжают выпускать виды изделий, по-настоящему не борются за повышение качества выпускаемой продукции. Министерствам и веломствам необходимо дополнительно рассмотреть эти вопросы, и в первую очерель вопросы улучшения работы конструкторских организаций, совершенствования технологии производ-

ции рабочей силы. Докладчик сообщил, что планом предусматривается дальнейшее развитие науки и техники. Предусмотрены задания по освоению новых видов промышленной продукции и повышению технического уровня, увеличению удельного веса просоответствующей лукции. науки и техники. В народнохозяйственный план включено свыше 600 заданий по освоению промышленностью новых важнейших видов машин, оборудования, приборов и материалов, а также свыше 500 мероприятий по освоению передовой технологии механизации и автоматизации производства, что намного превышает показатели плана текущего года. Наряду с этим большое количество заданий по новой технике предусматривается в планах, утверждаемых непосредственно министерствами: Особое внимание плане уделяется выпуску прогрессивной техники для сельского хозяйства.

ства, повышения квалифика-

Внедрение в 1971 году новой техники в народное хозяйство позволяет в расчете на год получить экономический эффект в размере около 1,4 млрд. рублей и сократить потребность в рабочей силе более чем на 400 тыс.

Общие расходы государства на научно-исследовательские работы достигнут в 1971 году 13 млрд. рублей и возрастут на проц., при росте национального дохода на 6,1 проц.

Затем Н. К. Байбаков остановился на развитии сельскохозяйственного производства. Как уже отмечалось, сказал он, в плане на 1971 год в соответствии с постановлением июльского (1970 года) Пленума ЦК КПСС большое внимание уделено дальнейшему укреплению материально - технической базы сельского хозяйства. Объем валовой продукции сельского "хозяйства вит 88,6 млрд. рублей и увеличится по сравнению с 1970 годом на 5,5 проц. Государственные закупки основных видов сельскохозяйственных продуктов предусматриваются, исходя твердых планов и сверхплановых закупок, установленных в соответствии с реше ниями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, в слелующих размерах: зерна-

75 млн. тонн, сахарной свеклы — 77,8 млн. тонн, хлопка-сырца — 6,2 млн. тонн, скота и птицы (в живом весе) 13,4 млн. тонн, молока 48,3 млн. тонн, яиц -20 млрд. штук. При этом сверхплановые закупки зерна предусмотрены в объеме млн. тонн, хлопка 210 тыс. тонн, скота и птицы около 1,3 млн. тонн, молока 3,5 млн. тонн. Предусмотрены сверхплановые закупки и по некоторым другим видам продукции.

Докладчик обратил внимание на то, что в ресурсах сельскохозяйственного рья, определяющих производственную программу легкой и пищевой промышленности и обеспечение населения продовольствием и товарами народного потребления, большое значение имеют и сверхплановые закуп-Поэтому задача Советов Министров союзных республик, местных органов, кол-хозов и совхозов заключается не только в том, чтобы полностью обеспечить продажу государству продукции в размерах, предусмотренных в твердом плане, но и принять все меры к выполнению заданий по сверхплановым закупкам.

Для выполнения намечаемых в плане заданий работники сельского хозяйства должны обеспечить повышение урожайности, увеличение поголовья скота и значительный рост его продуктивности. Для достижения этих целей в 1971 году сельскому хозяйству намечается поставить 50,5 млн. тонн минеральных удобрений, или больше, чем в текущем году, на 4 млн. тонн.

Для укрепления кормовой базы животноводства намечается значительно повысить продуктивность лугов и пастбищ, увеличить мышленное производство комбикормов, изготовление белково-витаминных добавок для производства комбикормов непосредственно в совхозах и колхозах.

Капитальные вложения на развитие сельского хозяйства за счет государственных и колхозных средств, а также средств на индивидуальное жилищное строительство колхозников, рабочих и служащих совхозов составят в целом 22,5 млрд. рублей, или на 12,2 проц. больше, чем ожидается 1970 году.

Около 3,5 млрд. рублей государственных средств, что на 13 проц. больше текущего года, предусматривается направить на ирригационно-мелиоративное строительство. Это позволит будущем году ввести в действие более 360 тыс. га новых орошаемых земель. провести осущение 823 тыс. га заболоченных и избыточно увлажненных земель, обводнить более 6 млн. га пастбищ.

Для увеличения производства хлопка вводятся новые площади орошаемых земель в Голодной степи, в зоне Каракумского канала и в Каршинской степи и предусматривается строительство крупных гидротехнических сооружений в Узбекской ССР.

Увеличатся работы по орошению земель в Поволжье и в Украинской ССР. Будет продолжено строительство Краснодарского водохрани-лища, Каховской, Нижневолжской и других оросительных систем, а также оросительных систем в низовьях Сырдарьи и Амударьи для обеспечения роста производства риса.

Большое внимание в плане уделяется дальнейшему улучшению жилищно-бытовых условий тружеников села. На жилищное строительство, а также на строительство объектов коммунального хозяйства, детских дошкольных учреждений и клубов предусматривается направить свыше 2 млрд. рублей государственных капитальных вложений, или больше текущего года на 7,5 проц.

(Окончание на 2-й стр.)

Бурными продолжитель- ког. О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971 ГОД ДОКЛАД ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСПЛАНА СССР ДЕПУТАТА Н. К. БАЙБАКОВА

становке нового творческого подъема трудящихся. В стране развернулось всенародное соревнование за успешное завершение пятилетки, за достойную встречу предстоящего XXIV съезда

Заканчивающийся 1970 год — год ленинского юби-лея — войдет в историю нашей Родины как год новых крупных успехов во всех областях политической, экономической и культурной жизни страны. Замечательные полеты автоматических станций «Луна-16» и «Луна-17», впервые осуществивших автоматическую доставку лунного грунта на Землю и исследование поверхности Луны самоходным аппаратом, вновь подтвердили высокий уровень нашей науки и техники.

Принятые на декабрьском (1969 г.) и июльском (1970 г.) Пленумах ЦК КПСС решения о последовательном проведении в жизнь курса партии по повышению эффективности общественного производства и дальнейшему развитию сельского хозяйства имеют огромное значение для ускорения роста всей экономики Советского Союза и будут способствовать боуспешному осущест-ию задач коммунивлению задач строительстического ства. Проект народнохозяйственного плана год разработан исходя этих важнейших решений партии.

Н. К. Байбаков остановился на важнейших результатах развития экономики в 1970 году.

В текущем году, заявил он, наша страна добилась значительных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйствта, что позволило обеспечить выполнение и перевыполнение заданий плана на 1970 год. Все союзные республики и промышленные министерства успешно выполняют задания государственного плана. По предварительной оценке, национальный доход страны возрастет в текущем году на 7,6 проц. Объем промышленной продукции

увеличится по сравнению с прошлым годом на 8 проц., в том числе продукции группы «А» на 7,9 проц. и продукции группы «Б»— на 8,3 проц. Страна получит сверх плана промышленной продукции не менее чем на 5 млрд. рублей. Следует отметить, что в результате значительного перевыполнения плана производства в ноябре рост выпуска промышленной продукции в текущем году, возможно, будет несколько выше этой

Значительных результатов достигли труженики села. Валовая продукция сельского хозяйства возрастет в текущем году примерно на 6,5 проц. и достигнет 84 млрд. рублей. В этом году собран хороший урожай зерновых и хлопка. Увеличились производство и заготовки других сельскохозяйственных продуктов.

Более успешно ведется капитальное строительство. Капитальные вложения развитие народного хозяйства составят в текущем году 80,5 млрд. рублей, или на 9,3 проц. больше, чем в 1969 году. Задания по грузообороту всех видов транспорта будут перевыполне-

Последовательно осуществляется курс партии на повышение уровня жизни советского народа. Средняя заработная плата рабочих и служащих возрастет за текущий год на 4,4 проц. и доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов на 6,6 проц. В этом году население получит из общественных фондов потребления денежных выплат, а также бесплатных

услуг на общую сумму более 63 млрд. рублей, или на 7,3 проц. больше, чем в прошлом году. В целом реальные доходы на душу населения возрастут, как и намечалось планом, на 5,2 проц. План товарооборота государственной и кооперативной торговли будет перевыполнен и возрастет по сравнению с прошлым го-

дом на 7,2 проц. В текущем году будут построены жилые дома общей площалью 106 млн. кв. метров, что позволит улучшить жилищные условия 11 млн. человек. Высокими темпами развивается бытовое обслуживание населе-Дальнейшее развитие получили просвещение, культура и здравоохране-

Предварительные резульвыполнения 1970 года со всей убедительностью говорят и о том, что Директивы XXIII съезда КПСС по важнейшим экономическим и социальным показателям успешно выполняются. Эти достижения — результат упорного труда советского народа, огромной организаторской работы Коммунистической пар-

тии Советского Союза. Затем докладчик остановился на важнейших вопросах развития наролного хозяйства в 1971 году. Он отметил, что представленный на рассмотрение сессии план является составной частью разрабатываемого в настоящее время девятого пягилетнего плана на 1971-

1975 годы. В Государственном плане на 1971 год, сообщил Н. К. Байбаков, предусматривается дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа, укрепление обороноспособности нашей Родины, расширение экономического сотрудниче-

стическими странами. Главными задачами плана на 1971 год—первый год новой пятилетки — являются повышение эффективности общественного производства, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства в соответствии с решениями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, ускорение научно-технического прогресса и обеспечение этой основе высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния советского

Для повышения эффек-

народа.

тивности общественного производства предусматривается дальнейшее совершенствование его структуры и народнохозяйственных пропорций, ускорение внедрения достижений науки и техники в производство, более рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов, совершенствование управления производством, усиление государственной плановой и трудовой дисциплины. Более высокими темпами, чем промышленность в целом, будут развиваться отрасли, определяющие технический прогресс и повышение эффективности в народном хозяйстве. Это — электро-энергетика, машиностроение, химическая, нефтехимическая, нефтяная и газовая отрасли промышленно-

Для выполнения задач по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства намечается значительный рост государственных капитальных вложений в сельское хозяйство и связанные с ним отрасли промышленности, увеличивается поставка техники, минеральных удобрений и других видов материальных ресурсов. Дальнейшее развитие получают тракторное и сельскохозяйственное машиноства с братскими социали- строение с тем, чтобы обес-

ВДОХНОВЕННЫЕ ПЛАНЫ ПАРТИИ И НАРОДА

на 1-й стр.)

Намечаемые в плане капитальные вложения на развитие сельского хозяйства, включая средства колхозов в размере 8,1 млрд. рублей, полностью обеспечиваются материальными ресур-

Сельское хозяйство получит в будущем году значительное количество автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных машин и другой техники. Задача промышленных министерств и ведомств состоит в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение намечаемых планом поставок техники и других материальных ресурсов сельскому хозяйству, а также изыскивать дополнительные ресурсы для этой отрасли.

Исхоля из необхолимости обеспечения потребности народного хозяйства в перевознах грузов, продолжал докладчик, и учитывая также дальнейшую рационализацию транспортных связей, грузооборот всех видов ранспорта увеличится на пезнодорожного на 3,6 прои. автомобильного 7,9 проц., морского на 7,4 проц. и трубопроводного почти на 13 проц. Планом предусматривается плексное развитие всех видов транспорта и дальнейшее укрепление его материально-технической базы, а также более эффективное использование транспортных средств.

железнолорожном транспорте особое внимание плане уделяется усилению действующей сети железных

В этих целях предусматривается ввод в действие свыше 800 км вторых путей, электрификация более 1.000 км и оборудование автоблокировкой и диспетчерской централизацией более 2.100 км железнодорожных линий. Намечается также развитие путевого хозяйства сортировочных и грузовых станций. Кроме того, будет построено 410 км новых железнодорожных линий. Объем капитальных вложений в эту отрасль транспорта возрастет примерно на 11 проц., а строительно-монтажные работы — более чем на 17 проц.

Железные дороги пополняются новым парком подвижного состава, им будет поставлено 1.200 секций маи 490 штук маневровых тепловозов, поставка грузовых вагонов увеличится до 68 тыс. штук, или возрастет более чем на 8 проц.

Планом намечаются мероприятия по улучшению организации перевозок и ис пользования транспортных средств, в частности, увеличится вес грузового поезда, производительность грузового вагона и локомотива.

Новыми транспортными средствами пополнятся и другие виды транспорта. Так, автомобильному транспорту булет поставлено около 334 тыс. грузовых автофлот пополнится новыми судами общей грузоподъемностью более чем на 1 млн.

Большие работы наме чается осуществить в 1971 году в области связи.

Н. К. Байбаков подчеркнул, что для осуществления предусмотренных на 1971 год заданий в области развития материального производства, культуры, просвездравоохранения, дальнейшего улучшения жилищных условий решающее значение имеет выполнение намеченной про граммы капитального строи-

В соответствии с предусматриваемыми в плане темпами роста, структурой национального дохода и териально-техническими ресурсами, выделяемыми нужды капитального строительства, объем капитальных вложений за счет всех источников финансирования определен на 1971 год размере 86,3 млрд. руб., или с ростом против ожидаемого выполнения в текущем году на 7,2 проц. При этом государственные капитальные вложения составят 73,6 млрд. рублей и возрастут на 6,5 проц., том числе объем строительно-монтажных работ — 43,5 млрд. рублей, или больше на 7,1 проц.

При определении объемов государственных капитальных вложений по отраслям народного хозяйства Совет Министров СССР исходил прежде всего необходимости решения задач по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, ченных июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС, обеспечения необходимой пропорциональности в развитии экономики.

В плане на 1971 год ус-

по вводу в действие производотвенных мощностей, новых крупных предприя-тий. При подготовке плана на 1971 год, как и в прошлые годы, отметил доклад чик, в целях концентрации капитальных вложений прежде всего на важнейших пусковых объектах пришлось отклонить ряд предложений министерств и едомств СССР и Советов Министров союзных публик о начале строитель-

ства новых предприятий и ведомства СССР и Советы Министров союзных рес-публик в свою очередь в целях ускорения строительства должны максимально сократить число вновь начинаемых строек, по которым решения о строительстве они принимают самостоятельно, ограничив новое строительство только крайне необходимыми объ-

ектами. В прошлом году партией и правительством был принят ряд решений, направленных на улучшение дела капитального строительства. Эти меры, как показывают итоги выполнения плана в текущем году, оказали положительное влияние на ускорение хода строительства, обеспечение ввода в действие производственных мощностей. Вместе с тем многое предстоит еще сделать как в области улучшения планирования строительства и упорядочения проектно-сметного дела, так и в улучшении работы строительных и монтажных организаций.

Главной задачей в капитальном строительстве на 1971 год является безусловное обеспечение плана ввода в действие производственных мощностей и жилищ, а также повышение качества строительных и монтажных работ. Этому должна быть подчинена вся работа строительных организаций, министерств, домств и Советов Минист-

ров союзных республик. Намечаемый рост национального дохода, продолжал Н. К. Байбаков, позволяет предусмотреть в плане на 1971 год дальнейшее повышение уровня жизни советских людей. Реальные доходы, которые являются обобщающим показателем роста народного благосостояния, намечается увеличить в расчете на душу населения, как указывалось выше, на 4,7 проц.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 2,8 проц., а оплата труда колхозников из общественного хозяйства колхозов, по произведенным расчетам, повы-

В 1971 году население получит из общественных фондов потребления денежные выплаты, а также бесплатные блага на общую сумму около 69 млрд. рублей против 63 млрд. рублей мание в плане на 1971 год уделяется развитию торговли и общественного пита-

При рассмотрении проекта плана в ЦК КПСС и Совете Министров СССР особое внимание было уделено производству товаров народного потребления, устранению имеющихся обеспечению потребностей

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым усилить личную ответственность руководителей Советов Министров союзных республик, министров и директоров предприятий за обеспечение развития производства товаров народного потребления и удовлетворение спроса населения на эти

Союзные министерства и ведомства, и в том числе отраслей тяпромышленности, совместно с Министерством торговли СССР должны обеспечить значительное увеличение производства товаров, спрос на которые еще не удовлетворяется, и определить сроки полного его удовлетворения. Дело в том, что нехватка некоторых товаров в торговле связана с тем, что ряд министерств не обеспечили наращивания производственных мощностей по их выпуску. Наряду с этим все еще слабо изучается спрос населения на отдельные виды товаров и тенденции его изменения, что осложняет своевременную подготовку промышленности к организации производства необ-

ходимых товаров. Оборот предприятий общественного питания предусматривается довести до 16,5 млрд. рублей, или увеличить на 8,6 проц. Объем платных услуг, оказываемых населению, предусматривается увеличить в будущем году на 7 проц. и довести до 18,4 млрд. рублей. Реализация бытовых услуг населению предусмотрена в размере 4,8 млрд. рублей, или с ростом против 1970 года почти на 17 проц., в том числе в сельской местности соответственно 1,1 млрд. рублей, или на 22 проц.

Дальнейшее развитие получит жилищное строительство. Капитальные вложения в это строительство по всем источникам финансирования предусматриваются в 1971 году на 6,2 проц. выше уровня текущего го-

За счет всех источников финансирования ввод общей площади жилых домов составит 117,8 млн. кв. метров, в том числе за счет государственных средств — 71,8 млн. кв. метров, выше ожидаемого выполнения в 1970 году на 5,9 проц. Ввод жилых домов за счет средств жилищно-строительных кооперативов предусмотрен в размере 7 млн. кв. метров. В результате осуществления намеченной программы жилищного строительства средняя обеспеченность городского населения жильем достигнет в 1971 году 11,2 кв. метров общей площади квартир на

В плане первого года новой пятилетки предусматривается дальнейшее развитие коммунального хозяйства. Государственные капитальные вложения на эти цели возрастут на 6,3 проц. Улучшится обеспеченность дошкольными учреждениями. Контингент в постоянных детских садах и яслях, состоящих на государственном бюджете, концу 1971 года составит 9,5 млн. человек, или воз-растет за год более чем на 360 тысяч.

Численность общеобразовательных школ на начало 1971/72 учебного года, исходя из наличия детей школьного возраста, останется примерно на уровне текущего года при росте учащихся в старших классах. Численность уча щихся в школах и группах с продленным днем достигнет 5,4 млн. человек, что почти на 300 тыс. человек больше, чем в текущем году. Выделяемые государстенные капитальные вложения позволяют ввести в пействие новые школьные здания более чем на 1 миллион ученических мест.

Намечается значительное расширение подготовки кадров в профессионально-технических учебных заведениях. В 1971 году в этих учебных заведениях будет подготовлено 1,7 млн. квалифицированных рабочих. Возрастет подготовка кадмеханизаторов сельского хозяйства.

Увеличится подготовка специалистов с высшим и средним специальным обравованием. Высшие и средние специальные учебные заведения подготовят более 1,7 млн. специалистов, в том числе около 660 тыс. человек с высшим образованием. Преимущественное нему останется за дневным обучением, как наиболее эффективной формой подготовки специалистов.

Дальнейшее развитие получит здравоохранение. Сеть больниц будет расши-рена почти на 60 тысяч коек, в основном за счет нового строительства. Вводятся в действие амбулаторнополиклинические учреждения на 72 тыс. посещений в смену. В крупных городах страны будет продолжаться строительство больших многопрофильных больниц, призванных оказывать высококвалифицированную медицинскую номощь. Наряду с этим предусматривается и больниц. К концу 1971 года в стране будет 2.730 тысяч больничных коек. В расчете на 10 тыс. жителей будет приходиться 111 коек.

Докладчик сообщил, что в 1971 году предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик.

Ускоренными темпами будет осуществляться дальнейшее освоение огромных природных ресурсов и нараэкономического потенциала в восточных районах страны: Сибири, Дальнего Востока, Казахстана и Средней Азии. этих районах добыча нефти возрастет примерно на 27 процентов, газа — на 12 производство алюминия — на 11 процентов, глинозема — на 50 процентов, меди рафинированной — на 12 процентов, чугуна — на 24 процента, соды каустической — на 28 процентов, картона на 12 процентов. Во всех союзных республиках намечается значительный производства товаров натового обслуживания и в соответствии с решениями

июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС будут осуществляться большие работы но-технической базы сельского хозяйства и увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Планом на 1971 год, сказал далее Н. К. Байбаков, намечается дальнейшее развитие внешней торговли и других форм экономического сотрудничества Советского Союза со многими странами мира. Внешнеторговый оборот Советского Союза, включая поставку оборудования и материалов для объектов, строящихся за границей при техническом содействии СССР, намечается с ростом против текущего года примерно на 7 проп. при 7 проц., при улучшении структуры экспорта.

Главное место в экономическом сотрудничестве и предыдущие годы, будут занимать социалистические страны. Товарооборот со странами — членами СЭВ возрастет в соответствии с долгосрочными экономическими соглашениями, основанными на координации нового пятилетнего плана. В плане на 1971 год предусматривается существенное углубление производственно-технических связей с этими странами по линии специализации и кооперирования производства, расширения научно-технического сотрудничества и сосредоточения усилий заинтересованных стран — членов СЭВ на быстрейшее решение ряда актуальных проблем развития отдельных отраслей промышленности и видов производств. Развитие и расширение этих свябудет способствовать дальнейшему росту международного социалистического разделения труда, развитию и углублению специализации и кооперирования производства в интересах всей социалистической стемы. Укрепление экономического сотрудничества социалистических стран обеспечивает ускорение технического прогресса, повышение эффективности прожизны населения.

Намечено дальнейшее расширение внешней торговли и экономического сотрудничества с развивающимися странами, что будет содействовать подъему экономики. национальной Товарооборот с этими странами определен исходя из имеющихся двусторонних соглашений. В экспорте страны основное место будут занимать машины и оборудование, в том числе комплектных предприятий, сооружаемых с помощью СССР. Одновременно из этих стран увеличивается импорт в Советский Союз сырьевых и проповольственных товаров, а также изделий их национальной промышленности как по торговым соглашениям, так и в оплату ранее предоставленных этим странам советских кредитов.

Планом предусматривается дальнейшее развитие экономических связей с технически развитыми капиталистическими странами на основе взаимовыгодного сотрудничества. В настоящее время с рядом западно-европейских стран уже заключены крупные долгосрочные экономические составках товаров.

Выполнение плана при наиболее эффективном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, сказал в заключение Н. К. Байбаков, должно стать законом для каждого хозяйственного руководителя и коллективов предприятий и строек, колхозов и совхозов, организаций и учреждений. Это будет хорошей основой для дальнейшего подъема экономики нашей страны в предстоящем пятилетии, материального и культурного уровня жизни советского народа, укрепления обороноспособности страны.

Предстоящий год имеет особое значение в жизни нашей страны. В марте 1971 года состоится XXIV съезд КПСС, который примет важные решения о развитии народного хозяйства СССР в девятой пятилетке. Наш народ идет к съезду тесно сплоченным вокруг партии, своим трудом крепя могущество нашей Родины. В этом залог новых успехов Советского Союза в строительстве коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

По второму вопросу повестки дня — о Государственном бюджете СССР на 1971 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1969 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбу-

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1971 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1969 ГОД ДОКЛАД МИНИСТРА ФИНАНСОВ СССР ДЕПУТАТА В. Ф. ГАРБУЗОВА

свидетельством Союза, сказал докладчик, неуклонного повышения под руководством Коммунижизненного уровня советтической партии достойно ского народа явился значизавершают восьмую пяти-

завершают восьмую пити-летку. Теперь уже с полным основанием можно считать, что Директивы XXIII съез-да партии по важнейшим номическим и социальным показателям успешно выполнены. Советский Союз достиг новых рубежей в усилении экономической мощи страны, в повышении народного благосостояния. Огромное значение для

выполнения поставленных задач имела исключительно высокая политическая и трудовая активность советских людей, широкий размах социалистического соревнования в ознаменование ленинского юбилея и предстоящего XXIV съезда КПСС.

Ударный труд советских людей способствовал ускорению темпов развития всего народного хозяйства, повышению эффективности общественного производства, достижению новых больших спехов в политической, экономической и культурной жизни страны.

Наша промышленность развивается высокими и устойчивыми темпами. В текущем году промышленное производство увеличивается более чем на 8 проц. А за все пятилетие примерно полтора раза. Многие предприятия, отрасли, ряд областей и республик рапортуют о досрочном выполнении пятилетки.

Выполняя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, колхозники, работники совхозов при активной поддержке трудящихся города добились значительного подъема социалистического сельского хозяйства За истекший период намного возросли производство и заготовки продуктов земледелия и животноводства, Укрепились экономика и финансы колхозов и совхозов.

Новых выдающихся успехов добилась советская наука, занимающая все более важное место в повышении эффективности общественнаука решает важнейшие проблемы, связанные с ускорением технического прогресса, более быстрым развитием производительных сил общества. пальнейшим подъемом экономики и куль-

туры страны. В подъеме социалистической экономики и повышении эффективности производства большое значение имели мероприятия по совершенствованию руководства народным хозяйством, разработанные на основе решений XXIII съезда партии и сентябрьского (1965 года) Пленума ЦК КПСС.

Коммунистическая тия, подчеркнул В. Ф. Гарбузов, опираясь на успехи хозяйственного строительстобеспечивает систематическое повышение жизненного уровня народа. Национальный доход страны, использованный на потребление и накопление, увеличивается за годы пятилетки на

Рост национального дохо-

да за пятилетку позволил повысить реальные доходы на душу населения на проц., то есть в больших размерах, чем предусматривалось Директивами XXIII съезда партии. Значительно возросла средняя заработная плата рабочих и служащих, увеличились доходы колхозников, все в больших разме рах предоставляются трудящимся выплаты и льготы из общественных фондов потребления; в полтора раза возрос бюджет государственного социального страхования, которым управляют профсоюзы; за счет этого бюджета выплачиваются пенсии и пособия рабочим и служащим, обеспечивается их санаторно-курортное ле-

> (ожидаемое исполнение) 160,6 Всего расхолов 152.3 в том числе: народное хозяйство 71,4 77,0 социально-культурные мероприятия 56.0 58.4 17,9 управление 1,65

Государственный бюджет СССР, отметил В. Ф. Гарбузов, является бюджетом мирного хозяйственного и культурного строительства. Расходы на народное хозяйство и социально-культурные мероприятия на 1971 год

составят 84,3 проц. всего На развитие народного хозяйства в 1971 г. направ-

тельный рост розничного товарооборота, общий объем которого за годы пятилетки превысил плановые задания. Широкий размах получило жилищное и культурно-бы-товое строительство, за пя-тилетие улучшены жилищные условия почти 55 млн. человек: построено большое количество школ, больниц и детских учреждений.

В результате развития производства неуклонно увеличивались социалистические накопления. За текущую пятилетку бюджет возрос на 44 проц. и обеспечил бесперебойное финансирование мероприятий, вытекающих из заданий пятилетнего плана, решений партии правительства, принятых в холе его выполнения Госу дарственный бюджет СССР за 1970 год будет выполнен по доходам в сумме 153,9 млрд. рублей, или на 102,2 проц. плана, и по расходам

152,3 млрд. рублей, или на 101,4 проц. плана; превышение доходов над расходами составит 1,6 млрд. руб-

Трудящиеся нашей страны с чувством большого удовлетворения отмечают результаты выполнения хозяйственных и финансовых планов текущего года и пятилетки в целом. Достигнутые успехи создают хорошую основу для нового экономического подъема и дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни народа. Советский народ полон решимости довстретить XXIV съезд партии и выполнить задачи, которые будут намечены съездом на предстоящую пятилетку.

Докладчик сообщил, что Совет Министров СССР представляет на рассмотрение и утверждение сессии Государственный бюджет СССР на 1971 год — первый год новой пятилетки. Проект бюджета разработан на основе решений съезда партии и Пленумов ЦК КПСС об ускорении тем пов развития народного хозяйства и повышении его эффективности, дальней-шем подъеме экономики сельского хозяйства, повышении народного благосо-

носпособности страны. Декабрьский (196 (1969 r.) Пленум ЦК КПСС поставил одной из центральных экономических задач современного периода ускорение технического прогресса.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указывал: «Нет сейчас у нас более важного дела в экономике, чем осуществление научно-технической революции. От него зависит, из него вытекает решение многих проблем раз-Каждый руководитель, каждый труженик советской промышленности и сельского хозяйства должен понять это, должен активно участвовать в осуществлении научно-технической революции, видеть требования, ко-

торые она предъявляет». Задачи ускорения научнотехнической революции на-ходят свое отражение в расходах и доходах бюджета на 1971 год. Бюджет обеспечивает финансирование всех мероприятий, предусмотренных проектом народнохозяйственного плана.

Государственный бюджет СССР представляется: доходам в 160,8 млрд. рублей и по расходам — 160,6 млрд рублей. Превышение доходов над расходами мечено в 0,2 млрд. рублей. Расходы Государственно-го бюджета СССР на 1971 год увеличиваются на 5,4 проц. и по основным видам определены в следующих

(млрд. руб.) 1 1971 год 1970 год (проект)

ляется за счет бюджета, собственных средств предприятий и хозяйственных организаций и банковских кредитов 154,9 млрд. руб., что означает рост против текущего года на 18,1 млрд. руб., или на 13,2 проц.

В соответствии с решениями декабрьского (1969 года) и июльского (1970 года) Пленумов ЦК КПСС

намного увеличиваются за- определены с учетом дальтраты на ускорение техни- нейшего роста общественноческого прогресса во всех отраслях народного хозяйства, на дальнейший быстрый подъем сельскохозяйственного производства, расширение производства ние производства товаров народного потребления.
В 1971 году возрастают ассигнования на удовлетворение социально-культурных

потребностей населения; затраты на эти цели составят 58,4 млрд, рублей и будут больше расходов 1970 года

Всего до

плата за

фонды, фи

другие пла

государство

налог с о

предприят

нию, посту

ней торгов

доходы.

взносы

на 2,4 млрд. рублей. Доходы Государственного бюджета СССР на 1971 год

	(MINIPH.	pyo.)
пания перанчес	1970 г.	1971 I
	(ожидаемое	(проект
	исполнение)	THE PROPERTY IN
HOLE BURELLE HOLE	Continue of the second	BESTER BUT AND
оходов	140,2	145.9
ом числе:		
производственные		DESIGN HILLETS
ксированные и		
тежи из прибыли	OHLESERTSON	and all the
енных предприя-		
анизаций	53,8	54,8
орота	48,8	54,1
государственных		
й и организаций		
ьному страхова-		
пления от внеш-		
ли, подоходный		
лхозов и другие		
TOTALISTING CCCP	37,6	37,0

Общая сумма прибыли государственных тий и хозяйственных организаций на 1971 год предусмотрена в 88,6 млрд. рублей, что почти на 12 проц. превышает прибыль текущего года.

Предприятия и хозяйственные организации получат в 1971 г. в свое распоряжение из прибыли на расширение производства и образование фондов экономического стимулирования 36,5 млрд. рублей, или на 6,4 млрд. рублей больше, чем в текущем году.

Поступления налога оборота на 1971 год определены в сумме 54,1 рублей, или с ростом против текущего года, в сопоставимых условиях, на 4 проц.

В 1971 году подоходный налог с колхозов, исходя из В текущем году Президиу-Верховного Совета СССР внесены существенподоходном налоге с колхозов. Ставки налога дифференцируются в зависимости от уровня рентабельности каждого колхоза, что позволяет при определении налоговых платежей отдельных колхозов больше учитывать их экономическое положе

Государственные налоги с населения на 1971 год определены, исходя из сохранения действующих ставок налогов и роста фонда году общая сумма налогов с населения учтена в размере 13,8 млрд. рублей.

В Государственном бюд-

жете СССР предусмотрены

необходимые средства осуществление мероприятий, вытекающих из межправительственных соглашений по расширению экономических, финансовых и кредитных отношений СССР зарубежными странами. Эти отношения основаны на принципах равноправия. уважения, суверенитета взаимной выгоды. В связи с созданием международного инвестиционного банка и в соответствии с заключенным соглашением странами-членами СЭВ в бюджете на 1971 год предусмотрены необходимые сигнования на взносы Со-

ветского Союза в капитал

этого банка. В предстоящем году советский народ будет решать новые большие задачи хозяйственного и культурного строительства. Для их успешного осуществления необходимо неуклонно повышать производительность труда во всех отраслях народного хозяйства, проводить строжайшую экономию в расходовании материальных и финансовых ресурсов, соблюдать государственную плановую и финансовую дисциплину. Осуществление этих требований позволит успешно выполнить план и бюджет первого года новой пятилетки.

Наша социалистическая промышленность, продолжал докладчик, вступает новую пятилетку с крупными достижениями. За последние годы в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС совершенствовалась отраслевая структура промышленности. Сблизились темпы роста производ-

Поступления от социалистического хозяйства намечены в 145,9 млрд. рублей, что составляет 90,8 проц. всех доходов бюджета. По основным видам они распределяются следующим об-

го производства, повышения

производительности трула.

ских накоплений. По сравнению с 1970 г. доходы бюджета возрастают на 6,9

млрд. рублей, или на 4,5

_	исполнение)		
	140,2	145,9	THE PERSON NAMED IN
е			
H I-			
1	53,8	54,8	
X	48,8		
Й			
[- Й			
e		37,0	
	SH HUBLS	производства	

счет более быстрого увеличения выпуска товаров для населения.

Улучшились экономические и финансовые показатели работы предприятий. Советский Союз располагает сейчас могучей индустрией, способной решать самые сложные задачи коммунистического строительства и подъем жизненного уровня советского народа.

В 1971 г. на финансирование промышленности выделяется 78,8 млрд. руб., или с ростом на 15,3 проц. На развитие тяжелой промышленности, имеющей решающее значение для ускорения технического прогресса во всех отраслях наролного хозяйства, выделяется 65,7 млрд. руб. Значительно возрастают вложения в отрасли машиностроения: на развитие предприятий министерств станкостроительной и инструментальной про-мышленности — на 21,4 проц., тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — на 34,5 проц., машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов на 23,4 проц.

Центральный партин и Советское правительство считают необходимым уже в первом году новой пятилетки на дальнейшего развития тяжелой промышленности ускорить темпы производства товаров для населения. В 1971 г. производство пред-метов потребления (группа «Б») возрастет на 7,4 проц. при увеличении всей промышленной продукции 6,9 проц. Для обеспечения этого капитальные вложения в легкую, пищевую и местную промышленность в 1971 г. увеличиваются на 10,4 проц.

Рост промышленного производства с каждым годом все в большей мере происходит за счет увеличения производительности общественного труда. Повышение производительности указывал В. И. Ленин, ставляет одну из коренных задач, ибо без этого окончательный переход к коммунизму невозможен. Докладчик подчеркнул,

что за годы текущей пяти-летки производительность промышленности значительно возросла. ЦК КПСС и Совет Министров СССР, заявил он, считают одной из важнейших задач министерств и ведомств СССР и Советов Министеров союзных республик на 1971 год обеспечение ускорения пов роста производи производительности труда во всех отраслях народного хозяйства на базе широкого внедрения и использования достижений науки и техники, всемерной механизации производственных процессов, сокращения применения ручного труда в первую очередь на вспомогательных и подсобных работах, а также улучшения организации производства и труда. В соответствии с народнохозяйственным планом в 1971 году 87 проц. прироста промышленной продукции должно быть получено за счет роста производительности труда.

(Окончание на З-й стр.)

ВДОХНОВЕННЫЕ ПЛАНЫ ПАРТИИ И НАРОДА

Важным резервом повышения производительности труда и расширения производства служит эффектив-ное использование производ-

ственных фондов. Многие предприятия, переведенные на новый порядок планирования и экономического стимулирования, добились повышения эффективности производства за счет лучшего освоения и использования производственных фондов. Вместе с тем имеется немало случаев напредприятиями юрмативных сроков освоения мощностей, что сдерживает производство продукции, необходимой народному хозяйству. Так, по дан-ным обследования ЦСУ СССР, в первом полугодии этого года из 940 объектов, нормативные сроки освое ния которых истекли, по 344 проектные мощности не были освоены. В результате за первое полугодие текущего года народному хозяйству было недодано значительное количество продукции.

ствованию производства и улучшению использования производственных фондов во многом содействует создание по инициативе Ленин-Московской, Львовской партийных организаций и ряда министерств крупных производственных объединений. Практика работы этих объединений казала, что они имеют возможность организованнее и в более широких масштабах использовать передовые научно-технические достижения, улучшать экономические показатели своей деятельности. Министерствам предстоит активнее продолжить работу по созданию таких объединений.

стему планирования .и экономического стимулирования улучшилось использование оборотных средств в промышленности. В ре зультате ускорения их оборачиваемости 1969 гг. было высвобождено из оборота 6 млрд. рублей, в том числе в результате ускорения оборота мате-риальных ценностей — более 3 млрд. рублей.

В 1971 году на прирост собственных оборотных средств из бюджета и ресурсов хозяйства выделяется 5,3 млрд. рублей, или на 6,8 проц. больше, чем в текущем году. Выделение этих средств соответствует заданиям наролнохозяйственнодимые условия для нормальфинансово-хозяйственной леятельности предприя-

Следует вместе с тем сказать, что некоторые предприятия накапливают значительные сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей и оборудования. Правительство зало министерства, Советы Министров союзных республик принять меры к резкому сокращению сверхнормативных запасов и мальному их вовлечению в производство.

При современных больших масштабах социалистического произволства исключительно важное значение приобретает последовательное проведение режима экономии. Лекабрьский (1969 год) Пленум ЦК КПСС пошения к каждой минуте рабочего времени, к каждому

каждой трудовой копейке. По всей стране широко развернулась борьба за выполнение задач, поставленных декабрьским Пленумом и в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Президиум ВЦСПС и бюро ЦК ВЛКСМ, поддерживая инициативу передовых коллежтивов в борьбе экономию в народном хозяйстве, решили провести всесмотр использования резер-

режима экономии. Широкое участие трудящихся в этом важном мероприятии позволит мобилизовать большие дополнительные ре-

Прибыль промышленности определена на 1971 год в 57,3 млрд. рублей. Обязанность каждого министерства, предприятия и хозяйственной организации обеспечить безусловное выполнение установленных планов прибыли и обязательств перед бюджетом.

Докладчик сообщил, что в 1971 году на финансирование транспорта и связи выделяется 13,3 млрд. руб-лей, или на 6,5 проц. боль-ше, чем в текущем году.

С проведением хозяйственной реформы, продолжал В. Ф. Гарбузов, все большее значение приобретают фонлирования предприятий. В 1971 году отчисления в эти фонды от прибыли и амортизации возрастут на 11,6 проц. и составят 13,6 млрд. рублей. Задача состоит в том, чтобы лучше использовать эти фонды для стимулирования роста производительности труда и повышения эффективности произ-

Значительное место в своем докладе В. Ф. Гарбузов уделил вопросам развития сельскохозяйственного производства. Выполняя решения партии и правительства, сказал он, труженики колхозов и совхозов добились существенных результатов в развитии сельского хозяйства. За годы пятилетки значительно возросло производство зерна и других сельскохозяйственных культур, продуктивность скота и птицы. Все это свидетельствует о том, что взятый партией курс на дальнейший подъем сельскохозяйственного производства полностью себя оп-

Июльский (1970 г.) Пленум ЦК КПСС отметил вместе с тем, что темпы развития советской экономики, неуклонное повышение жизненного уровня народа предъявляют сельскому хозийству новые, более высокие требования. Пленум ЦК КПСС одобрил выводы предложения, выдвинутые в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства». И наметил развернутую продальнейшего ускоренного подъема.

Развитие сельскохозяйственного производства, препусмотренное планом на 1971 год, полностью обеспечивается необходимыми финансовыми ресурсами. За счет бюлжета и собственных средств совхозов будет направлено на развитие сельского хозяйства 23.9 млрд. рублей, или на 12,4 проц. больше, чем в текущем году.

Общий объем государственных капитальных вложений в сельское хозяйство на производственное и культурно-бытовое строительство, приобретение машин и оборудования в предстоящем году увеличивается на 12,2 проц. и составит 13,0 млрд. рублей. Кроме того, колхозы за счет своих средств и кредитов банка направят на капитальные вложения 8,1 млрд. руб-

Значительные средства выделяются на осуществление широкой программы работ по мелиорации, ирригации, коренному улучшению земель в колхозах и совхозах. В бюджете предусматриваются необходимые ассигнования для повышения экономического стимулирования совхозов и колхозов в увеличении производства мяса, молока, шерсти и яиц. Согласно решению июльского Пленума ЦК КПСС, дополнительно полученные средства колхозы и совхозы должны направить ние производства, и укрепление кормовой базы, строительство ферм, техническое оснащение жисамое ближайшее время значительно увеличить производство и продажу продуктов животноводства.

Большое экономическое значение для повышения эффективности сельскохозяйственного производства имеет перевод совхозов на полный хозяйственный расчет. В новых условиях планирования и экономического стимулирования уже работает 5.300 совхозов. Опыт работы совхозов, переведенных на новую систему, наглядно подтвердил ее эффективность. В настоящее время разрабатываются предложения о переводе в 1971 году на полный хозрасчет всех совхозов страны.

Июльский Пленум ЦК КПСС, подчеркнул докладчик, потребовал от сельскохозяйственных партийных и советских органов обеспечить наиболее эффективное использование средств, выделяемых на сельское хозяйство, добиваться снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции, усилить контроль за финансово-хозяйственной деятельностью колхозов и совхозов Совет Министров СССР, придавая первостепенное начение развитию сельскохозяйственного производства для укрепления экономики страны, обязал план СССР, Госснаб СССР, Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства в процессе полнения народнохозяйственного плана изыскивать и направлять на развитие сельского хозяйства допол-нительные средства и мате-

риальные ресурсы. В экономической политике Коммунистической партии и Советского государства, продолжал В. Ф. Гарбузов, одно из главных мест принадлежит вопросам капитального строительства. От повышения эффективности капитальных вложений зависят в конечном счете темпы роста всего общественного производства и национального дохода, подъем жизненного уровня населе-

За годы текущей пятилетки выполнена огромная программа капитального строительства, что дало возможность значительно увеличить основные фонды хозяйства, повысить его тех-

В 1971 году намечен дальнейший значительный рост капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства. Общий объем капитальных вложений составит 86,3 млрд. рублей, то есть на 7,2 проц. превысит вложения текущего года. При этом финансирование централизованных капитальвложений 62,2 млрд. рублей и будет обеспечено за счет бюдже та в сумме 29,5 млрд. рублей, собственных средств предприятий и кредита 32,7 млрд. рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед строителями задачи огромного народнохозяйственного значения ускорить ввод в действие производственных мощностей и жилья; решительно покончить с распылением капитальных вложений и сконцентрировать их на пусковых стройках; добиться значительного снижения сметной стоимости строи-

Произведенные Стройбанком СССР проверки выявили немало случаев, когда руководители отдельных министерств, ведомств, предприятий и строек нарушают государственную дисциплину в расходовании средств, осуществляют не предусмотренное планом строительстние сверх выделенных ассигнований и не обеспечивают необходимыми ресурсами пусковые стройки объекты. На многих стройках продолжают скапливаться большие запасы неуста-

новленного оборудования. ЦК КПСС в принятом недавно постановлении потребовал от руководителей министерств, предприятий и строек принять решительда в действие всего имеющегося и вновь поступающего оборудования и предотвращать его дальнейшее накопление.

Докладчик сообщил, что в бюджете на 1971 год предусмотрено задание министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик по мобилизации внутренних ресурсов в капитальном строительстве в сумме 1,8 млрд. излишних запасов неустановленного оборудования и строительных материалов. Прибыль строительно-монтажных организаций в бюджете на 1971 год определе-на в 4,7 млрд. рублей.

Значительное место в составе капитальных вложений занимает жилищное, коммунальное и культурнобытовое строительство. На жилищное строительство в 1971 г. предусматривается направить за счет всех источников 13,8 млрд. рублей, что обеспечит ввод в эксплуатацию жилых домов общей площадью 117,8 млн. кв. м. Жилищно-строительными кооперативами с помощью государственного кредита будут построены жилые дома общей площадью 7 млн. кв. метров. На эту цель выделяются кредиты банка в сумме 450 млн. рублей.

В соответствии с решениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР с текущего года осуществляется степенный переход строительно-монтажных организаций на новую систему хозяйствования. Сейчас в новых условиях работает уже 40 строительно-монтажных трестов и домостроительных комбинатов.

Министерства и ведомства должны обобщать результаты деятельности строительных организаций, переведенных на новую форму хозяйствования, мать меры к дальнейшему совершенствованию строивышению его эффективно-

Докладчик остановился далее на вопросах финансирования торговли. Он сообщил, что в 1971 году розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли с учетом дополнительного задания возрастет на 7,4 проц. и состаселению будет проданох варов на 11.4 млрд. рублей больше, чем в этом году, при сохранении действуючено расширить и обновить ассортимент многих товаров, повысить их качество.

Для развития советской торговли выделяются необ-ходимые ресурсы. На фи-нансирование государствен-ной и кооперативной торговли будет направлено свыше 3.0 млрд. рублей, или на 25,6 проц. больше, чем в текущем году. Эти средства должны обеспечить лальнейшее оснашение предприятий торговли общественного питания новейшим оборудованием, механивацию трудоемких процессов, внедрение протрудоемких

трессивных методов торгов-Коммунистическая партия и Советское правительство, продолжал В. Ф. Гарбузов, развивая социали-стическую экономику, соз-дают все условия для неуклонного роста народного благосостояния, все более полного удовлетворения духовных потребностей народа, всестороннего развития человеческой личности. Подъем социалистической культуры, повышение идейного уровня и сознательности советских людей — одна из главных сторон строительства коммунисти-

ческого общества. В 1971 году расходы бюджета на социальнокультурные мероприятия увеличиваются на 2,4 млрд. рублей и достигнут млрд. рублей. По отдельным видам эти расходы предусмотрены в следую-

Просвещение, культура Здравоохранение и физическая культура Государственное социальное страхование и социальное обеспечение

Кроме ассигнований из бюджета на удовлетворение социально-культурных потребностей населения будет выделено из средств предприятий и колхозов 11.5 млрд. рублей. Из бюджета финансируется широкая сеть общеобразовательных школ, в которых обучается более 44 млн. человек. На содержание школ предусмотрено выделить 5,4 млрд. рублей, или на 4,2 проц. больше, чем в 1970 г. Увеличиваются ассигно-

вания на содержание школ и групп с продленным днем, в которых будет воспитываться 5,4 млн. детей.

В условиях научно-технической революции большое значение имеет полготовка высококвалифицированных рабочих. В 1971 г. общий контингент учащихся в профессионально-технических учебных заведениях составит 2,5 млн. человек, а расходы на их содержание — 1,2 млрд. рублей. В соответствии с решениями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС расширяется также подготовка кадров механизаторов в сельских профессиональнотехнических училищах. На эту цель в бюджете предус-

матриваются необходимые ассигнования. На содержание высших и средних специальных учебных заведений из бюджета выделяется 3,3 млрд. рублей, или на 4,3 проц. боль-

ше, чем в текущем году.

Эти средства обеспечат обучение в вузах и техникумах В 1971 году затраты на науку из бюджета и собственных средств предприятий и организаций увеличиваются на 8,3 проц. и составят 13 млрд. рублей.

Большое внимание в нашей стране уделяется охране здоровья населения. В бюджете на 1971 год расходы на здравоохранение определены в 9,3 млрд. рублей.

В бюджете на 1971 год ассигнования на социальное страхование и социальное обеспечение увеличиваются на 5,7 проц. и соста вят 23,3 млрд. рублей. Крупные затраты госу-

дарственных средств удовлетворение социальнокультурных потребностей трудящихся служат наглядным проявлением заботы партии и правительства благе народа. Важно, чтобы эти средства расходовались по-хозяйски, с наибольшей Наше социалистическое

государство, подчеркнул докладчик, последовательно проводит ленинский принцип мирного сосуществования в отношениях между государствами с различными социальными системами. Советский Союз твердо стоит за политику мира и дружбы между народами. Вместе с тем наше государство не может не считаться с тем, что империалисты продолжают гонку вооружений, укрепляют военные блоки, расширяют борьбу против социалистических и освободительного движения народов. Учитывая современную международную обстановку, Коммунистическая партия и Советское правительство считают необходимым предусмотреть в Государственном бюджете СССР на 1971 год расходы на оборону в сумме 17,9 млрд. рублей, что составляет 11,1 проц. всех расходов бюджета. Эти ассигнования обеспечивают лальнейшее укрепление оборонного могущества на-

шей страны. Декабрьский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС, продолжал В. Ф. Гарбузов, подчеркнул, что повышение эффективности общественного производства — ключевая проблема развития нашей экономики - требуст решительного совершенс ования организации и

менными научными требованиями — это задача ог-

> го роста. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления министерства, ведомства СССР Советы Министров союзных республик провели в этом году большую работу по улучшению структуры аппарата управления, в результате чего значительно сокращена его численность. Предусмотренная на текущий год экономия от сокращения расходов на управление поступит в бюджет в размере 1,7 млрд. рублей, е. на уровне плана.

ния имеется еще недостатков, излишеств

В бюджете на 1971 год предусмотрено сократить правленческие расходы на 1,5 млрд. рублей. Министерствам. ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик предстоит разработать конкретные меры, обеспечивающие выполнение этого за-

стойчивую борьбу со всякого рода излишествами штатах и расходах на управление, совершенствовать стиль и методы работы управленческого аппарата, шире внедрять в управлеские методы и эл тронно вычислительную технику, укреплять государственную дисциплину и повышать ответственность каждого рана ботника за порученное де-

Органы народного контроля и финансовые органы должны осуществлять, систематический контроль за совершенствованием и сокращением аппарата управления, за правильным и экономным расходованием средств на его содержание.

отмечены новыми крупными успехами в развитии экономики, культуры, нау-ки и искусства всех союзных республик. Быстрый рост экономики и культуры республик -живое воплощение ленинских идей о дружбе народов.

Важная роль в развитии союзных республик принадлежит их государственным бюджетам. Бюджеты союзных республик включены в Государственного бюджета СССР на 1971 год в сумме 71,9 млрд. руб., е. по сравнению с бюджетами на текущий год они увеличиваются на 14,1

РСФСР

Казахская ССР Грузинская ССР Азербайджанская Литовская ССР Молдавская ССР Латвийская ССР Киргизская ССР Таджикская ССР Армянская ССР Туркменская ССР Эстонская ССР Общая сумма вложений

Украинская ССР 12.281

Белорусская ССР

управления народным хозяйством. Управление превращается в науку, и ре-шения Пленума ЦК КПСС обязывают возможно быстрее и возможно глубже овладеть этой наукой. Поднять уровень всей работы по управлению, привести его в соответствие с совреромного значения для развития экономики, это один

из главных резервов наше-

Работа по улучшению управления народным хозяйством не исчерпывается проведенными мероприятиями. В аппарате управлерезервов для дальнейшего сокращения расходов.

Необходимо вести на-

Докладчик заявил, что годы текущей пятилетки

в народное хозяйство союзных республик за счет соб-

ственных средств предприя-

жетных ассигнований составит 64,5 млрд. рублей. В сопоставимых условиях это означает рост на 12,4 млрд. рублей, или на 23,8 проц. При этом ассигнования бюджетов республик на финансирование народного хозяйства увеличиваются 31,3 проц. и достигнут 31,5

млрд. рублей. Докладчик отметил все возрастающую роль в бюджетной системе СССР местных бюджетов, которые в 1971 году составят почти 29 млрд. рублей. С разви тием социалистической демократии и расширением деятельности местных Советов повышается значение этих бюджетов в удовлетворении социально-культурных и бытовых нужд насе-

В. Ф. Гарбузов сообщил, что Совет Министров СССР представляет на утвержде-Верховного Совета СССР отчет об исполненич Государственного бюджета СССР за 1969 год. Бюджет выполнен по доходам на 140,0 млрд. рублей, или на 101,4 проц., и по расходам — 138,5 млрд. рублей, или на 100,5 проц. Превышение доходов над расходами составило 1,5 млрд. рублей. Подробные сведения по отдельным видам доходов расходов помещены в отчете, розданном депутатам.

В заключение докладчик сказал: всего лишь несколько месяцев остается до от-крытия XXIV съезда КПСС. Решения, которые примет съезд, определят конкретную программу развития народного хозяйства на предстоящее пятилетие, наметят новые рубежи создании материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Советские люди, преданные делу В. И. Ленина, делу родной партии, полны решимости ознаменовать съезд новыми трудо выми достижениями. Широко развернувшееся по всей стране предсъездовское социалистическое соревнование создает твердую уверенность в том, что намеченные на первый год новой пятилетки планы хозяйственного и культурного строительства будут успешно выполнены. (Продолжительные апло-

дисменты). На этом первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национально-Верховного Совета СССР закончилось.

После перерыва в зале заседание Совета Национальностей. Председательствовал заместитель Прелседателя Совета Национальностей депутат В. Е. Лобанок. Депутаты заслушали содоклад плановобюджетной и отраслевых комиссий по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства Государственном бюджете СССР на 1971 год и отчете об исполнении Государственного бюлжета СССР за 1969 год. С содокладом выступил председатель планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат К. М. Гера-

В 1970 году, сказал он, наша страна достигла новых рубежей в своем развитии. Увеличился национальный доход и выпуск продукции, Советский Союз занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, ядерной физики, металлургии и других отраслях науки и техники. Все это является результатом героического труда советских людей, осуществляющих программу коммунистического строительства под руководством нашей родной партии и ее ленинского Центрального

Комитета.
• Представленный Советом Министров СССР Государственный план развития народного хозяйства страны на 1971 год разработан, исходя из хозяйственно-политических задач дальнейшего коммунистического строительства, решений де-кабрьского (1969 года) и нумов ЦК КПСС.

К. М. Герасимов щил, что планово-бюджетная и отраслевые комиссии с участием комиссии по лелам молодежи и комиссии по охране природы рассмотрели этот план с представителями Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств. Они нашли возможным внести предложение об увеличении плана реализации товаров на 126 миллионов рублей — за счет дополнипроизводства. улучшения ассортимента и вовлечения в реализацию остатков некоторых товаров. Комиссии рассмотрели просьбы Советов Министров союзных республик о выделении пополнительных ассигнований и считают необходимым увеличить ходы на благоустройство районных центров, городов районного подчинения и раретение инвентаря и оборудования для больниц, школ и других социально-куль-

турных учреждений. На недавно проходившем Всероссийском совещании председателей исполномов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, сказал оратор, были высказаны пожелания об увеличении ассигнований на ремонт помещений поселковых и сельских Советов и на приобретение мебели. Такие же предложения вносились и депутатами на заседаниях комиссий. Учитывая это, комиссии предлагают выделить на указанные цели дополнительно 24.5 миллиона рублей. Таким образом, в распоряжение союзных республик дополнительно поступит 154,5 мил-

лиона рублей. Советы Министров ряда союзных республик и депутаты выразили пожелание об увеличении объема капиталовложений на жилищное строительство. В связи с этим комиссии вносят предложение разрешить Советам Министров РСФСР, Украины, Азербайджана, Молдавии, Киргизии, Таджикистана и Туркмении дополнительно направить в 1971 году на жилищное строительство 80 миллионов рублей за счет общего объема капиталовложений. предусмотренного в целом по территории указанных

союзных республик. обратил внимание на необходимость более полного использования резервов производства. Он жил утвердить Государственный план развития родного хозяйства СССР и Государственный бюджет на 1971 год с учетом поправок. внесенных комиссиями.

После этого началось обсуждение первого и второго сии. На заседании выступили лепутаты: Председатель Совета Министров байджанской ССР А. И. Ибрагимов, первый секретарь Ташкентского обкома КП Узбекистана М. М. Мусаханов, сталевар Днепропет-К. Либкнехта Г. Т. Стенько, первый секретарь Хабаров ского крайкома КПСС А. К. Черный, Председатель Со-ССР А. С. Суюмбаев, первый секретарь Кутансского горкома КП Грузии О. С. Бочондзе, министр транс-СССР Е. Ф. Кожевников.

Депутаты с горячей заин тересованностью обсуждали план и бюджет на 1971 год. Они говорили о борьбе трудяшихся за досрочное выпехах в развитии экономи-ки и культуры. Одобряя внесенные на обсужление сессии проекты плана и бюджета, депутаты выступили с рядом предложений. реализация которых позвополнить намеченную мунистической партией программу дальнейшего развития народного хозяйства страны и повышения благосостояния советских 9 декабря сессия продол-

жала свою работу. (TACC).



СООБЩения из за РУБежа

«Заказ века»

ПРАГА, 9 декабря. (ТАСС). Гигант металлургической и машиностроительной промышленности Социалистической Чехословакии Витковицкий комбинат имени Клемента Готмых крупных поставщиков для промышленности не социалистического

содружества. В настоящее время здесь выполняется крупнейший, как его называют, «заказ века» для советской металлургической промышленности. Это разработанный чехословацвальда дает пятую часть кими инженерами прокатвсего производства стали в ный стан весом в несколь. стране. Он один из са- ко сот тонн, предназначенный для изготовления широкоформатной листовой

ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (TACC). XXV сессия Генеральной Ассамблен ООН

подвела итоги работы Первого (Политического) комитета, занимавшегося обсуждением вопросов, относя-щихся к проблеме разорукения. Ассамблея приняла ряд важных резолюций по этой проблеме.

Подавляющим большин-ством голосов Генеральная Ассамблея одобрила разработанный комитетом по разоружению в Женеве проект договора о запрешении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничто-жения. Резолюция Ассамблеи по этому вопросу призывает страны-депозитарии открыть договор для подписания и ратификации в самое ближайшее время.

и полном разоружении Генеральная Ассамблея при-

В резолюции о всеобщем

звала правительства стран, обладающих ядерным оружием, немедленно положить конец гонке ядерных вооружений и прекратить все ядерные испытания и развертывание оборонительных и наступательных систем ядерного оружия. Эта резолюция была принята 102 голосами при 14 воздержавшихся, в числе которых оказались США, Англия, Италия, Австралия и некоторые другие западные

Настоятельная необходимость приостановки ядерний во всех сферах была подчеркнута Генеральной подчеркнута Генеральной Ассамблеей в отдельной революции по этому вопросу. 113 голосами при двух воздержавшихся (Мальта, Франция) Ассамблея одобрила резолюшию, призывающую все государства, которые этого еще не сделали, присоединиться к Женевскому протоколу 1925 года, запрещающему применение на войне химического и бактериологического оружия,

ных и термоядерных испыта-

Ассамблея обратилась генеральному секретарю ООН с просьбой подготовить доклад об экономических и социальных последствиях гонки вооружений и о воен-ных расходах.

или ратифицировать его.

Против расправы в

ПАРИЖ. Манифестация протеста против процесса над 16 баскскими патриотами в Бургосе состоялась в Тулузе по призыву Французской компартии, социалистической партии, вента республиканских институтов, ВКТ, ФДКТ и других организаций. 4 тысячи человек прошли по улицам города под лозунгами «Свободу в Испании»,

«Не допустить преступления в Бургосе». БОНН. Западногерман-

ские демократы выражают свою солидарность с 16 басками, ставшими жертвами судебной расправы в Бургосе. Сотни жителей Мюнхена пришли к испанскому консульству с транспарантами, на которых было начертано: «Положить конец фашистскому терро-

Бургосе ру», «Свободу всем поли-

чческим заключенным в копенгаген.

щественных организаций Дании обратились с требованием к датскому правительству выразить протест против действия испанских властей и потребовать амнистии 16 баскским патрио-

(TACC).

ликвидация напряженности в иордании

КАИР, 8 декабря. (ТАСС). Представитель министерства внутренних дел Иордании заявил сегодня, что правительство Иордании и ЦК организации освобождения Палестины достигли соглашения о «лик-

видации напряженности конфликтующими между сторонами» и о мерах, направленных на предотвращение инцидентов, сообщает корреспондент агентства МЕН из Аммана. Соглашение было достиг-

нуто при посредничестве высшего межарабского комитета по нормализации положения в Иордании, который призвал иорданское правительство и руководство палестинских партизан восстановить спокойст-

ТВОЯ БИБЛИОТЕКА, ПРОПАГАНДИСТ

просвещения обнома КПСС появилось больше возможностей в оказании теоретической и методической моши пропагандистам, лекторам, политинформаторам, партийным Просторный зал получила В читальном зале созданы хорошие условия для плодотворной работы по изучению марксист-

Тот день, когда я позна-

комился с Ильиным, начал-

ся для него обычно. С утра

дебное заседание. Борис Ан-

дреевич Ильин, народный

судья Кировского района,

шал дело карманного вора

было самое заурядное. Тридцатидвухлетний ражий

мужчина Заев вытащил у

зазевавшейся молоденькой

инженерши кошелек с пол-

сотней рублей и перламут-

ровыми клипсами, да не

унес далеко «добычу» —

история произошла седьмой

раз. Подсудимый полностью

сознался и даже оценку се-

бе дал: «Я, граждане судьи,

не столько у кого-то украл,

И казалось мне, сидяще-

му в зале, что судья Ильин

быстренько покончит с этим

делом, определит, что заслужил преступник, а там при-

мется за следующую папку

Я ходил на заседание по

Позднее, знакомясь с Бо-

делу карманного вора Заева

рисом Андреевичем Ильи-

ным, беседуя с его коллега-

ми и начальством, я пойму,

что толстой и тощей судей-

ской папке, простому и запу-

танному делу он одинаково

много уделяет времени. Его

профессиональный стиль,

сказали мне, - «вести про-

во услышу я об этом сорона-

восьмилетнем, седом чело-

веке. Мне дадут всесторон-

нюю характеристику его.

Мы будем рассуждать о современных тенденциях юс-

тиции, проблеме подростков,

газетных публикациях на темы судебной практики. Он

познакомит меня со своей

личной кодификационной картотекой, которую не ве-

дет в райсуде никто, кроме

И мне, газетчику, кроме

необходимых записей в блокнот для очерка, эти беседы дадут много лично

полезного. Так всегда быва-

ет, когда встретишь умного,

сложного, много познавшего

Борис Андреевич Ильин о

человека.

себе:

Еще не одно лестное сло-

цесс умудренно и четко».

сколько у себя...»

голубоватого цвета.

лва лня полоял.

задержали. С вором такая

Дело это, на мой взгляд.

вместе с заседателями слу-

состоялось очередное

С открытием нового зда- по подготовке к политичения Дома политического ским занятиям, беседам и лекциям.

Изучение любой науки опирается на марксистсколенинскую теорию. Произведения классиков марксизма-ленинизма являются неисчерпаемым источником работникам. научных знаний, великим п получила идейным оружием в борьбе за построение коммунистического общества. В фондах библиотеки имеется достаско-ленинской литературы, точное количество трудов ные ежегодники и другие

К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, а также документы партийных съездов и Пленумов ЦК КПСС, учебно-методические и другие

В читальном зале труды . Маркса, Ф. Энгельса, . И. Ленина, партийные документы, а также справочная литература выделены из общего фонда и представлены отдельно. К услугам читателей — Большая Советская Энциклопедия, Малая советская энциклопедия, ежегодники Большой Советской Энциклопедии, энциклопедические словари, Советская историческая энциклопедия, Философская энциклопедия, Энциклопедический словарь по странам Африки, международ-

нии, есть календарь революционных событий. Больучебники и учебные посошой интерес вызовет литеми и программами системы ратура по методике полити-партийного и комсомольско- ческого просвещения. В библиотеке Дома по-

литпросвещения постоянно организуются книжные выставки. Сейчас открыта выставка «Навстречу XXIV съезду КПСС». Она знакомит читателей с литературой, рассказывающей о непрерывном росте экономического могущества СССР, изменениях, которые произошли в жизни за истекшую пятилетку, о перспективах и задачах, стоящих перед советским народом в борьбе за построение коммунизма. Открыта специальная книжная выставка «Навстречу выборам в Советов в Томской губер- народные суды».

В читальном зале — 82 издания общественно-политических журналов и 40 наименований газет. Пропагандисты имеют возможность познакомиться в Доме политического просвещения с наглядными пособиями, техническими средствами пропаганды, с диафильмами по различным отраслям знаний.

Читальный зал Дома по-литического просвещения должен стать для каждого пропагандиста рабочим местом по подготовке к политическим занятиям. тает наша библиотека во все дни, кроме воскресенья.

B. BEXTEP, заведующая библиотекой Дома политического просвещения обкома



обычная для того поколения биография содержит немало таких штрихов, которые рисуют нам облик мужественного человека, настоящего партийца, какого могла воспитать только наша Советская власть, партия коммунистов. Пусть знают те, кому по

разным причинам придется встретиться с Борисом Андреевичем Ильиным, что война обстреляла его на самых трудных фронтах. Донские степи и Сталинград. Курская огненная дуга и плацдарм на Днепре. Сандомирские высоты и подступы к Берлину. Разрыв фашистского снаряда. Тяжелое ранение обеих ног и семь месяцев сложных операций, мучительная неизвестность и заключение врачей: инвалид второй группы.

Коммунистом он стал в январе сорок третьего, когда со своей батареей вел за освобождение линграда.

И, наконец, награды: ор-дена Отечественной войны двух степеней, Александра Невского, медали. Почетная грамота Президиума Верховного Совета РСФСР. Впрочем, это уже награда мирного времени. Так же, как и полученная недавно ленинская юбилейная медаль «За доблестный труд».

Когда мы говорили об Ильине с председателем Кировского районного суда Лидией Фоминичной Селивановой, оказалось, что в их коллективе они два ветерана. Борис Андреевич Ильин из всего юридического статрудится народным судьей пятнадцать лет. Ктото верно заметил: судья не может быть, как любой другой человек, сегодня лучше или хуже, чем вчера или завтра. Он представитель закона и должен исполнять закон, отметая личные заботы, не поддаваясь настроению, первому впечатлению. Естественно, это приходит постепенно, с опытом. Но зависит в первую оче редь от того, сколь последовательно, ответственно будет сам судья воспитывать в себе необходимые ка-

Ильин умеет создать процессе работы микроклимат спокойствия, уважения к людям, глубокой заинтересованности к судьбе человека. Особенно это важно при решении гражданских зачастую невероятно отягощенных сложностями. Скажем, установление отцовства. По новому законодательству о браке и семье назначается экспертиза. Получилось так, что первое дело в райсуде (молодых О. и К.) довелось сеое:

— Я волжанин. Родился в деревенской семье на Саратовщине. Куйбышев, Астрахань — города моего детства и юности. Комсомольцем стал в 1937 году. Школу окончил в рассматривать именно Ильину. Он неспешно готовил дело. Долго анализируя и беседуя с обеими сторонами, принял решение, благо-

Московской синодальной ти

мосновской синодальной ти-пографии и редактором Мос-ковсного печатного двора. В сравнительно молодой библиотеке университета — ей исполнилось 25 лет — имеется большая коллекция рукописных и первопечатных

приятное для молодой матери. Факт установления отцовства был подтвержден и более высокими судебными инстанциями. Не случайно, что проведенный процесс вызвал всеобщий интерес судейской общественности Томска.

Другой случай (и тоже гражданский процесс) характеризует педагогическое, я бы сказал, мастерство судьи Ильина. История, аналогичная предыдущей. Еще в досудебный период Борис Андреевич не раз один на один беседует с гражданином А. Рассказывая об этом случае, Ильин улыбается:

— Хотите знать, чем кончилась наша беседа? Услышал я истинную покаянную речь. Что ж я, говорит парень, подлец такой, что не признаю своего ребенка? Потом оставалось только констатировать факт в ре-

Размышляя над практикой Б. А. Ильина, я понимаю: главная сила его — богатый жизненный опыт, ис-* аналитического кусство мышления, творческая рискованность в работе. Известно, как трудны

уголовные дела, связанные с правонарушениями подростков. Решать судьбу молодого человека, который не вкусил по-настоящему сложностей бытия, а уже навредил жизни, людям, обществу — решать эту судьбу доверяется в наших судебных органах не всякому. Суд над подростком вершит, правило, самый опытный юрист. В Кировском райсуде их двое: Мария Семеновна Тодор и Борис Андреевич Ильин.

Обычно, собираясь писать о народном судье, добываешь из его практики колоритный, «громкий» пример. Я тоже хотел бы, чтобы Борис Андреевич поведал мне о «самом заметном» его, ильинском деле. На это мое желание Ильин откликнулся своеобразно:

— За пятнадцать лет был не один десяток дел. Какое считать наиболее заметным, громким, по-вашему? Мне ближе и понятнее всего работа, которую удается провести в атмосфере пристального общественного внима-

Да, такие дела есть Ильина. Одно прошлогоднее, например. Фабула его несложна. В детском комбинате завода «Сибэлектромотор» окопались хапуги. Они пользовались прикрытием со стороны некоторых должностных лиц завода и расхищали напропалую имущество, деньги, продукты. Государству был нанесен значительный ущерб.

Органы предварительного следствия тщательно распухитросплетения группы Наливайко, предъявили обвинение. Теперь, в суде, надо было доказать не только вину, определить степень виновности подсудимых, но и, используя приниип гласности нашего сула. раскрыть причины, способствовавшие совершению

преступления. Тут судья Ильин сильно надеялся на помощь общественности. В его манере вообще — максимально пользовать эту силу. Кстати, по статистике Кировского райсуда, за Б. А. Ильиным числится больше всего выездных заседаний. Гражданские дела он почти всегда слушает с участием представителей учреждений, организапий. И на этот раз неимовер-

книг. Здесь хранятся венеци-ансний «Сборник» 1538 года, знаменитое «Четвероеванге-лие», изданное Филиппом Молдованином в 1546 году, «Острожская библия» русско-го первопечатника Ивана Фе-дорова.

Ужгород.

Ф. ПРОКОПЕНКО.

(Kopp. TACC).

но трудный (три времени отдано!) стал заслуженной профессиональной удачей народного судьи Ильина. И, как го-

словари и справочники.

На открытых полках -

бия в соответствии с плана-

го политического просвеще-

ния. Наши читатели могут

пользоваться планами и ме-

тодическими указаниями по

темам, изучаемым в систе-

ме партийного образования,

имеются статистический и

алфавитный каталоги, те-

матическая картотека газет-

но-журнальных статей. В

помощь пропагандистам,

лекторам, политинформато-

материал из жизни нашей

области, собраны также га-

зетные вырезки о прошлом

Томска, об исторических ме-

стах, о борцах за власть

подобран обширный

ворит сам он, «замечательный помощник» был у него — общественный обвинитель завода. Приговор по делу Наливайко и компании был прочно обоснован, суров и справедлив - расхитители получили большие сроки заключения.

..Служебный долг. вель тоже можно выполнять по-разному. Ильин не привык трудиться «от сих сих». Уйму своего личного времени он тратит на дополнительные беседы с гражданами, систематически отчитывается перед своими избирателями.

Он не мыслит себе тельности, замкнутой кругом: «судейское кресло совещательная комната служебный кабинет». Как активный член общества «Знание» Борис Андреевич часто выступает перед населением с лекциями и беседами на юридические темы. В этом году, в честь юбилея В. И. Ленина, пропагандистский труд Б. А. Ильина был отмечен почетной грамотой.

ной грамотой.

Л. Ф. Селиванова, председатель народного суда Мировского района г. Томска о Б. А. Ильине:

— Десять лет мы работаем вместе с Борисом Андреевичем! Это человен с партийной пущой и совестью. Во всем: в труде, взаимоотношениях с людьми. С ним приятно работается. Он строг к подчиненным, но той строгостью, которая основана на взыскательности прежде всего и себе. И на справедливости. Не знаю случая, когда бы Борис Андреевич обошелся с кем-то неоправданно круто, когото и принял, нагрубил. Об авторитетности Ильина в коллективе можете судить по такому факту: не в первый раз коммунисты избирают его секретарем своей партийной организации. Кроме того, он член парткомиссии Томского горкома КПСС.

Пожилая женщина сидит з кабинете судьи Ильина. Ни на кого она ему не жа луется. Не просит ни за кого. Ее сыну несколько лет назад судья Ильин выносил приговор. Теперь уж парень отбыл свой срок. Что же на этот раз привело мать к народному судье? А вот что. Женщина, торопясь волнуясь, протягивает ему фотокарточку. Мой из армии прислал.

Вам надумала показать... А он вспоминает, кан когда-то эта женщина, в тяжелой шали, «обороняла» от него своего парня. И он рад этой женщине, потому что, честно говоря, чувство человеческого самолюбия не чуждо и судье.

Но когда он готовит оче редное дело к заседанию и ведет его, ему приходится отрешиться даже от самых человеческих махоньких слабостей своей натуры. По тому что работа судьи необыкновенна и требует каждый день состояния. котором личное сознательно отодвигается на второй

На днях коллектив рабочих, инженерно-технических работников Томской ГРЭС-ІІ на своем собрании выдвинул коммуниста Б. А. Ильина кандидатом в народные судьи по из избирательных округов Кировского района. Это доверие — признание несомненных заслуг ветерана юстиции на его высоком трудовом посту.
В. ВЕШНЯКОВ.

погода

Фото Е. Лисицына.

Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, по восточным районам без осад-ков, по остальной территории снег, слабая метель, ветер юго-западный, 5—10 метров в сенунду, температура днем 12—17 градусов мороза.

СПОРТ · СПОРТ · СПОРТ

мальорка:

Бурно финиширует Лар-сен. На 43-м ходу он выиграл у юного бразильца Мекинга. Вновь включился в борьбу за призовое место Ульман: он нанес поражение Горту, Смыс-лов взял верх над Уйтуменом. Е партии Ивков — Панно за-фиксирована ничья.

В партии Ивков — Панно за-фиксирована ничья.

Предстоит доигрывание се-ми партий: Геллер — Решев-ский, Полугаевский — Мату-лович, Тайманов — Филип, Портиш — Наранья, Минич — Глигорич, Рубинетти — Хюбнер, Хименес — Аддисон. Сейчас положение десяти шахматистов, претендующих на призовые места, таково: Фишер — 13,5 очка (две от-ложенные партии), Ларсен — 13, Геллер — 12,5 (одна), Уль-ман — 12, Хюбнер — 11,5 (две), Тайманов и Портиш — по 11 (две), Глигорич и Ме-кинг — по 11 (одна), Полуга-евский — 10,5 очка (одна). Если выход Фишера в сле-дующий этап соревнований на первенство мира — турнир претендентов — можно счи-тать решенным, то шансы остальных лидеров все еще неясны. Обращает на себя внимание «сухой» результат, достигнутый энергичным Лар-сеном — 3:0 в последних пар-тиях с Матуловичем, Наранья и Мекингом.

На межзональном шахматном турнире в двадцатом туре фишер, игравший черными защиту Алехина, победил Саттлза, закрепив за собой лидирующее положение.

Бурно финиширует Ларсен, На 43-м ходу он выиграл у юного бразильца Мекинга. Вновь включился в борьбу за ти в заветную шестерку.

тию с Решевским), чтобы войти в заветную шестерку.
У Тайманова перед решающими турами более трудное
положение. В отложенном
эндшпиле с Фишером советскому гроссмейстеру предстокт тяжелая защита из-за пассивной позиции черных фигур. Только при ничейном
исходе этой встречи и наступательной тактике на финише
Тайманов может рассчитывать на успех. вать на успех.

Еще сложнее позиция Полу-гаевского, хотя и он еще не потерял шансов продолжить борьбу за шахматную корону

РИГА, 8 декабря. (Корр. ТАСС). Сегодня на чемпионате СССР по шахматам при доигтий Корчной выиграл у Либерзона и Карпова. Моисеев — у Балашова, Авербах — у Цейтлина. Вничью закончи лись встречи Дементьева с Тукмановым. Корчного Цейтлиным и Карпова с Бала-(TACC).

ОТКРЫТ ТУРНИР

ДВА ОЧКА ШВЕДОВ

БУХАРЕСТ, 9 декабря. (ТАСС). Сильнейшие хоккеи- сты дружественных армий начали здесь традиционный турнир. В первый день соревнований были зафиксированы следующие результаты: Чехословакия — Польша — 6:2 (0:1, 3:1, 3:0). Румыния — Болгария — 7:3 (2:1, 3:6, 2:2). Сегодня наши армейцы вышираний были зафиксированы следующие результатывным был Мишаксв — четыре шайбы.

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). Хоккеисты Швеции записали в свой актив первые два очка, победив во вторник вечером на московском международном турнире — «приз «Из-

Вторую зачетную попыт-ку В. Клименко проводит четко с результатом 85 фото автора.

Старт летающих лыжников



Алма-Аты, Казани, Перми, гова приняли участие в лич- ка). Третье—у Сергея Лена лыжах с трамплина и (219,25 очка). Специаль-лыжному двоеборью на ный приз, учрежденный нинец».

спортсмены летят за вось- рис Голосов (189,5 очка). мидесятиметровую отметку. У двоеборцев посл Зрители с нетерпением ждут зачетных прыжков из- Ю. Голов. вестных мастеров спорта Хорошо шись на столе отрыва, Ермолович прыгает на 84 метра и показывает лучший релов. У двоеборцев первую ломами.

(93,5 очка).

Состоялось открытие зим- метров, набирая 118 очков, него сезона на большом В. Ермолович улетает на трамплине Томска. Около 84 метра (116,5 очка) и 80 спортсменов из Горько- выигрывает приз с общей го, Москвы, Ленинграда, суммой 226,5 очка.

На втором месте спарта-Мурманска, Томска и Сара- ковец В. Клименко (222 очном первенстве по прыжкам нинского из Ленинграда приз' газеты «Молодой ле- горкомом комсомола среди самых молодых прыгунов Уже в пробной попытке завоевал ленинградец У двоеборцев после прыжков лидирует томич

В воскресенье двоеборцы томичей Владимира Кли- стартовали в лыжной гонне менко, победителя сибир-ской зоны 1970 года Та- танцию выигрывает томич хира Ярмухаметова и пред- мастер спорта Иван Селяставителей других городов. нинов с результатом 50 ми-В. Клименко стартует под нут 22 сек., но неудачно 39 номером. Он приземляет- выступив в прыжках, он ся на 77-метровой отметке занимает третье место (353 с оценкой 104 балла. Под очка). Ю. Иванов прошел 61 номером стартовал том- 15 км за 52 мин. 29 сек. и ский спартаковец мастер стал победителем в лыжном спорта Валерий Ермолович. двоеборье (387,6 очка). На скоординировав- втором месте мастер спорта голе отрыва, Ер- Вячеслав Горинов (363 оч-

Победители соревнования зультат с оценкой 110 бал- награждены призами и дип-

попытку выиграл томский А. БРЕНДЮКОВ. линамовец мастер спорта НА СНИМКЕ: флаг от-Юрий Голов — 75,5 метра крытня соревнований поднимает прошлогодний побе-

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

TEATP

10 декабря— «Мария». 11 декабря— «Дамы и гусары». 12 декабря— «Мария».

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Пан Володыевсний» (две серии) — 8-30,
11-10, 13-50, 16-30, 19-10, 21-50.
Малый зал — «Приключения в загородном доме» — 9,
10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20,
19, 20-46, 22-20.
Зал кинохроники — «Желаем счастья», «Летопись»,
«Солнечный талант», «Альманах кинопутешествий» № 45
— 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40,
19-50, 22. «Страна филателия»,
«Альманах кинопутешествий»
№ 38, «Репортаж из мира сокровищ», «Гонщики» — 10-05,
12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.
«ОКТЯБРЬ»

«ОКТЯБРЬ»
Голубой зал — «Пан Володыевский» (две серии) — 9, 11-50, 14-40, 17-30, 20-20. Зеленый зал — «Пан Володыевский» (две серии) — 11, 13-50, 16-40, 19-30, 22-20. имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Пан Воло-дыевский» (две серии) — 9,

дыевскии» (две серии) — 9, 12, 15, 18, 20-50. Малый зал — «Чрезвычай-ный комиссар» — 10-50, 12-30, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Для детей — «Пассажир с «Экватора» — 9, «Экватора» «ПИОНЕР»

Для детей — **«Ночь в погра-**ничном лесу» — 9-20, 10-50, 12-20, 13-50, 15-20. Для взрослых — «Подозревается доктор Рот» — 16-50, 18-35, 20-20, «СИБИРЯК» «Подозревается доктор Рот» — 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20. Для детей — «Ко мне, Мухтар!» — 9-30,

дворец культуры подшипникового ЗАВОДА «Три плюс два» -- 20-30. КЛУБ

МЕЛЬКОМБИНАТА «Женщины» — 19, 21. КЛУБ железнодорожников і

«Подозревается доктор Рот» 15-20, 17, 18-40, 20-30. дом культуры РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ «Свадьба в Малиновке» — 18, 20,

ЭНЕРГЕТИКОВ «Гайдуки» — 17-15, 19, 21.

TB

ЧЕТВЕРГ, 10 денабря МОСКВА 17.50. Спортивная передача. ТОМСК ТОМСК

19.30. «Земля и люди». Вершининский животноводческий.
19.55. «Я люблю тебя, Россия!» Концерт. 20.25. В лесном цехе области. В честь XXIV съезда КПСС. 20.50. Документальный телефильм «Валериан Куйбышев». 21.05. Новости. 21.20. Телевизионный художественный фильм «Угрюм-река». 3-я серия.

Томской госконюшне требуется для подсобного хозяйства шофер на грузовую машину, тракторист, электрик-моторист (знакомый с электростанцией). трик-моторист квартирой обеспечивается.

Обращаться: г. Томск, ул. Киевская, 86, телефон № 4-30-60.

На базе Томского областного морского клуба ДОСААФ при Колпашев-ском горкоме ДОСААФ ор-ганизованы месячные курсы переподготовки судоводителей речного флота. Для прибывших из Колпашевского, Чаинского районов начало занятий — с 15 де-кабря 1970 г., для прибыв-ших из Верхнекетского, Парабельского, Александровского, Каргасокского районов, поселка Стрежевого занятия с 15 января 1971

Судоводители остальных районов и городов Томска и Асина переподготовку проходят при Томском обла морском клубе ДОСААФ. Начало занятий с 5 янва-

ря 1971 года. морской клуб продолжа-ет также набор на курсы по подготовке капитанов-механиков и электромеханиковлизелистов.

Детским яслям № 5 тре-

буются няни и воспитатель медицинским образованием.

Обращаться: г. Томск, ул. Сибирская, 88.

томский политехнический институт

проводит прием на шестимесячные курсы по подготовке к вступительным экзаменам в 1971 г. на дневные, вечерний и заочный факультеты.

Документы принимаются в здании 8-го корпуса (г. Томск, улица Усова, 7, комната № 356, телефон № 92-7-11) с 9 до 13 часов и с 17 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Томский государственный университет объявляет, что 21. декабря, в 17 часов, в аудитории № 17 третьего корпуса университета, на заседании совета по присужпоряуса учиверситега, на заседании совета по присуждению ученых степеней по историческим и филологическим наукам состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата филологических наук М. С. Юсуповой на тему: «Из истории русской литературной критики конца XIX — начала XX веков (по материалам сибирской печати)» и Р. П. Матвеевой на тему: «Творчество сибирского сказителя Е. И. Сороковикова-Магая». С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томский государственный университет объявляет, что 24 декабря 1970 г., в 14 часов 30 минут, в 428-й аудитории физического корпуса, на заседании ученого совета по присуждению ученых степеней по радиофизическим специальностям состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук: Р. И. Соколовским на тему: «Некоторые вопросы теории взаимодействия атомных систем с сильными резонансными электромагнитными полями» и П. И. Голубничим на тему: «О вспышечном гетерофазном свечении в жидких диэлектриках под действием ультразвука и сильных электрических полей». С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке Сибирского физико-технического института.

Вновь созданной Томской дирекции строящихся магистральных нефтепроводов срочно требуются опытные инженеры-строители, инженер-геодезист, начальник планового отдела, старший бухгалтер, бухгалтер, кассир, грузчики на автомащи-

Обращаться: г. Томск-12, ул. Чуйская, 23, отдел кад-ров, телефон № 4-45-52. В связи с переходом в подчиненность Стрежевской

конторе материально-технического снабжения «Главтю меньнефтегаза» Томская спецконтора материально-технического снабжения «Главтюменьнефтегаза» просит все организации, имею шие расчетные связи с Томской спецконторой, вести сверку взаиморасчетов до 20 декабря 1970 г. После 20 декабря претензии приниматься не будут.

Коллектив шпалопропиточного завода с глубоким прискорбием извещает, что на 83-м году жизни скончался САЛТЫКОВ

Михаил Дмитриевич, член КПСС с 1932 г., вете ран завода, почетный жеезнодорожник, и выражает соболезнование родным и близким. Похороны состоятся 10 декабря, в 15 часов.

Томский областной совет спорткомбинат «Труд» с прискорбием извещают о смерти главного бухгалтера ЛОМОНОСОВА

Кесаря Александровича и выражают глубоков со-болезнование семье и близким покойного

наш адрес и телефоны

Редкости Ужгородской библиотеки

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, проспект им. Ленина, 66. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 2-46-81, заместителей редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отделов: партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 2-37-75, сельснохозяйственного — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и рабсельноровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгал терии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02.

Работники библиотеки Уж-городского университета на-шли при разборе фондов «Лек-сикон треязычный». Это один из первых русских словарей, изданный в Москве в 1704 го-ду Федором Орловым (Поли-

карповым) - руководителем